

新华社记者 王立彬

1月22日,农历腊月二十三。春节气息渐浓,有好消息要带给乡亲们!  
中共中央、国务院印发《乡村全面振兴规划(2024—2027年)》,锚定建设农业强国的目标,着眼推进乡村全面振兴,规划从乡村建设、乡村发展、乡村治理等若干领域提出了主要目标。  
以确保国家粮食安全、确保农村人口不发生规模性返贫致贫为底线,巩固拓展

脱贫攻坚成果,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,加快农业农村现代化……  
这是优化城乡发展格局,分类有序推进乡村全面振兴的好消息。  
我们可以对畅通城乡人口流动渠道,深入实施新一轮农业转移人口市民化行动,推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,实施“人地钱挂钩”等有更多期待。  
我们可以对保障进城落户农民合法权

益,依法维护他们的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,以及率先在县域内破除城乡二元结构有更多期待。  
这是建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基的好消息。  
我们可以对提高粮食和重要农产品供给保障水平、加强农业基础设施建设,强化农业技术和装备支撑,深入实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动和粮食单产提升工程有更多期待。  
(下转第二版)

中共德阳市委机关报  
德阳日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 51-0010



2025年1月23日 星期四  
农历甲辰年十二月二十四  
总第10041期 今日4版  
值班编委 张磊

## 省十四届人大四次会议 德阳代表团举行第四次、第五次全体会议

刘坪刘光强黄朝阳周鸿卢也参加



1月22日,省十四届人大四次会议德阳代表团举行第四次全体会议。 德阳传媒记者 洪意 摄

本报讯 1月22日,省十四届人大四次会议德阳代表团举行第四次、第五次全体会议,审议省人大常委会工作报告,继续审查计划和草案、预算报告和草案,推选监票人,酝酿候选人名单草案,酝酿个别专门委员会主任委员名单草案,审议拟以德阳代表团名义提出的建议,传达大会秘书处会风会纪专题工作会精神等。德阳代表团省人大代表刘坪、刘光强、黄朝阳、周鸿、卢也等参加审议。

刘坪在发言中说,省人大常委会工作报告内容丰富、重点突出、特色鲜明,通篇贯穿习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,是一个彰显法治精神、体现担当作为的好报告。一是突出服务中心大局,把坚持党的全面领导贯穿于人大履职全过程。加强向省委请示报告工作,建立常委会党组常态化听取机关党组和专委会分党组工作汇报机制,确保人大工作始终在党的领导下开展。二是突出提高立法质量质效,着力优化四川实践的法治供给。审议省级地方性法规38件,审查批准市(州)地方性法规和民族自治地方单行条例46件,以高水平法治供给助力四川现代化建设。三是突出发挥人大监督职能,助推经济社会各项事业高质量发展。听取审议专项工作报告37个,执法检查报告6个,开展专题询问和满意度测评5次,彰显了人大监督工作的刚性和实效。四是突出代表主体地位,更好发挥桥梁纽带作用。持续开展“我为群众办实事——人大代表在行动”实践活动,以一系列可感可及的具体项目,积极回应人民群众期盼。

工作报告主题鲜明、立意高远、求真务实、振奋人心。过去一年,省人大常委会依法履职成效突出、服务民生坚定有力、工作成绩亮点纷呈,为全省经济社会高质量发展作出了积极贡献。一是坚持政治引领,彰显了忠诚拥护核心的坚定立场,引导各级人大代表和地方各级人大机关,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是坚持依法履职,体现了服务中心大局的使命担当,统筹推进立法、监督、代表等各项工作,服务中心大局取得显著成效。三是坚持实干为民,践行了以人民为中心的价值取向,聚焦乡村振兴、生态环境保护等民生热点强化监督,让发展成果更多更公平惠及人民群众。四是坚持守正创新,取得了勇于先行先试

的丰硕成果,加强立法协同,创新监督工作方式,人大工作质效持续提升。  
卢也在发言中说,政府工作报告既谈了机遇,也分析了挑战与安全风险问题,提出了应对措施和办法,凝聚了全省高质量发展的信心;报告既关注“国之大者”“省之要事”,也关注快递员、外卖员等基层群体,是一个代表人民心声、回应人民关切的好报告。省人大常委会工作报告通篇体现了聚焦中心服务大局的担当作为。法治建设驰而不息,持续深化法治实践,积极营造更加优良的法治环境。改革创新富含德阳实践,支持德阳开展市县乡三级人代会同步审议乡村振兴工作报告试点,设立市人大

经开区委员会、建设全过程人民民主实践中心,促进德阳在法治轨道上行稳致远。代表活动务实暖情,“我为群众办实事——人大代表在行动”实践活动方兴未艾,彰显了代表服务为民的责任担当和实际效果。  
会上,朱天民、曾文忠、梅彩玲、刘春香、左兰、郑红、李兵、范忠、邓远平、周华、杨萍、张文平、吴春梅等代表紧紧围绕省政府工作报告、省人大常委会工作报告及其他各项报告踊跃发言。并围绕低空经济、中医药健康养老产业、德阳烟草产业、农业农村发展、银发经济、县域经济、高标准农田建设、技能人才“引培留用”等方面积极建言献策。 赵萍

## 2024年德阳实现 地区生产总值3265.4亿元 比上年增长7.2%

本报讯(德阳传媒记者 洪意)近日,记者从市统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,2024年德阳实现地区生产总值3265.4亿元,按不变价格计算,比上年增长7.2%。其中,第一产业增加值为276.2亿元,增长2.6%;第二产业增加值为1677.1亿元,增长9.1%;第三产业增加值为1312.1亿元,增长6.0%。

**农业生产平稳运行。**2024年,全市粮食播种面积473.0万亩,全年粮食总产量204.0万吨,比上年增长1.1%。初步统计,全年蔬菜及食用菌产量增长4.5%,冬油菜籽产量增长3.8%,水果产量增长5.4%,中草药材产量增长9.4%。全年生猪出栏264.4万头;牛出栏6.5万头;羊出栏18.9万只;家禽出栏6748.7万只。全年水产品产量7.7万吨。

**工业生产较快增长。**2024年,全市规模以上工业增加值比上年增长14.0%。规模以上工业企业产品销售率为94.5%。从“3+1”主导产业看,规模以上“3+1”主导产业比上年增长14.2%。从高技术(制造)产业看,规模以上高技术(制造)产业增长22.5%。从绿色低碳优势产业(工业部分)看,规模以上绿色低碳优势产业(工业部分)增长17.5%。从主要工业产品产量看,白酒增长31.2%,硫酸增长28.8%,化肥增长26.2%,发电设备增长24.3%。从企业效益看,2024年1—11月,全市规模以上工业企业实现营业收入3971.8亿元,同比增长11.2%;实现利润总额287.4亿元。

**服务业增长良好。**2024年,全市第三产业增加值比上年增长6.0%。其中,批发和零售业增长7.1%,金融业增长0.3%,交通运输、仓储和邮政业增长5.4%,住宿和餐饮业增长9.5%,信息传输、软件和信息技术服务业增长7.8%。  
**固定资产投资平稳增长。**2024年,固定资产投资(不含农户)比上年增长8.5%。分产业看,第一产业

投资下降10.2%;第二产业投资增长16.8%,其中工业投资增长16.7%;第三产业投资增长5.1%。

**消费市场持续向好。**2024年,全市实现社会消费品零售总额1185.5亿元,比上年增长6.4%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额771.6亿元,增长6.2%;乡村消费品零售额413.9亿元,增长6.8%。按消费形态分,餐饮收入203.9亿元,增长11.5%;商品零售981.6亿元,增长5.4%。在商品零售中,限额以上企业(单位)通过互联网实现商品零售额131.2亿元,增长11.6%。从热点商品看,限额以上企业(单位)家用电器和音像器材类零售额增长320.0%,五金、电料类增长105.3%,体育、娱乐用品类增长99.2%,家具类增长46.5%,服装、鞋帽、针纺织品类增长27.7%,粮油、食品、饮料、烟酒类增长17.4%。

**财政金融稳健运行。**2024年,全市实现一般公共预算收入200.5亿元,比上年增长9.2%。其中,税收收入109.3亿元。一般公共预算支出427.1亿元,增长9.1%。12月末,全市金融机构本外币存款余额4888.5亿元,比上年末增长8.0%。其中,住户存款余额3451.2亿元,增长10.6%。金融机构本外币贷款余额3263.5亿元,增长12.8%。

**进出口稳步增长。**2024年,全市外贸进出口总额240.6亿元,比上年增长6.1%。其中,出口额174.8亿元,增长9.6%;进口额65.7亿元。  
**居民消费价格总体平稳。**2024年,全市居民消费价格(CPI)比上年上涨0.2%。八大类呈“六升二降”态势,其中食品烟酒类上涨0.2%,衣着类上涨0.2%,居住类上涨1.0%,医疗保健类上涨0.8%,其他用品和服务类上涨2.3%,生活用品及服务类上涨0.2%,交通和通信类下降0.6%,教育文化和娱乐类下降0.8%。

**就业形势基本稳定。**2024年,全市城镇新增就业5.3万人,比上年增长0.5%。

## 2025省两会特别报道

## 美大康药业 “一”门心思抓生产 冲刺全年“五个亿”

没有机器的轰鸣嘈杂,也没有来来往往的匆匆身影,但生产井然有序;与此同时,新厂区也在抓紧进行投产前的准备……进入新的一年,四川美大康药业股份有限公司生产与建设齐头并进,力争实现“开门红”。  
□文/图 德阳传媒记者 张嵘

四川美大康药业股份有限公司是一家产品涵盖片剂、胶囊剂、颗粒剂、合剂(含口服液)、原料药等多种剂型共50余个品规,获发明专利授权21项的国家级“专精特新”小巨人企业、高新技术企业。目前公司几乎整个生产流程都是在严格密闭的自动化生产环境中进行。产品包装环节是公司整个生产流程中目前唯一半开放的部分。操作人员将灌注好的胶囊或者压片成形成剂放入包装流水线前端,经过封装后,分装成盒的药品便源源不断地从流水线末端“流”出来。  
2024年,面对诸多困难,该公司的年产值仍达到了4亿元,与2023年持平。这对一个只有三四百名员工的企业来说已实属不易,但在公司总经理刘艳华看来,多少有些遗憾。“不过今年有个很不错的开头,一月份的订单不仅饱和,还超过了去年。因此一开年就全体动员,加班加点抓紧生产。”  
刘艳华说,公司今年定了两大工作目



员工在新厂区紧张地调试设备。

标,其中之一就是产值要比2024年增长20%,达到5亿元,实现税利1亿元。“通过不断加大产品投入和研发投入,充分整合各种市场资源,我们相信这个目标是可以实现的。”  
刘艳华说的另一个目标就是公司新厂区——四川美大康中药现代化科技产业基地项目的建设。“我们现在的厂区只有65亩,新厂区一共有300亩,目前在建和将使用的就有200亩。”刘艳华介绍,整个新厂区的建设,包括土地征用、厂房建设、环保绿化、设备设施、专利引进等等,一共投入了7亿元。根据工作安排,今年6月底将进入GMP认证阶段,力争在年底投入使用。  
为了这一目标,不少员工每天都在老厂区和新厂区之间来回奔波,在保证老厂区正常生产的同时,采取轮换的方式,让每一名员工尽快熟悉和掌握新设备的操作。“我们相信未来能够取得更大的成就,为中医药的振兴和发展、为地方经济腾飞尽自己一份力。”公司员工表示。

## 东方电机 开启核电泵产业发展新篇章

本报讯(德阳传媒记者 伍玲)近日,东方电气集团东方电机有限公司(简称东方电机)传出喜讯,公司中标三门核电站5、6号机组循环水泵设备采购项目,将为该项目提供4台(套)国内单机流量最大的浆叶可调海水循环泵机组。这是东方电机在大泵领域的重大突破,标志着企业正式进军核电海水循环泵领域,开启核电泵产业蓬勃发展新篇章。  
据悉,三门核电站位于浙江省台州市三门县,是我国首个三代核电自主化依托项目。海水循环泵,是核电站三回路的“心脏”,主要用于带走核电站无法利用的热量,对于维护核电站安全稳定运行具有重要意义。  
东方电机将为三门核电站提供

的浆叶可调海水循环泵,单机设计流量36.2立方米每秒,设计扬程16.5米,是国内单机流量最大的浆叶可调海水循环泵,解决了检修不便、海水腐蚀和性能提升等多个痛点问题。相较于固定叶片海水循环泵,浆叶可调海水循环泵可根据核电机组的实际运行工况需求,调节叶片角度,进而调节循环水流量,节省电机功耗。同时,可实现连续不停机状态下浆叶可调,避免停机损耗。实际运维数据表明,相较于固定叶片海水循环泵,采用动叶可调海水循环泵的核电机组,单台每年可节约电费2000余万元。

加快建设中国装备科技城

## “惠德阳”消费促进平台上线

据悉,目前政府消费券、“消费有礼”新春欢乐购、逛三星堆抽锦鲤已正式开通,消费者在线上即可领取汽车、家电数码消费奖励,参加“消费有礼”新春欢乐购、逛三星堆抽锦鲤的线上抽奖活动。下一步,消费促进活动,玩转德阳消费手册,趣游德阳打卡、金融服务等版块即将上线运行。  
**促消费·享生活**

剑南春 广告  
长城华西银行 GW BANK 96836  
服务地方的国有控股银行 德阳市民自己的理财银行 广告

我的德阳 MY DEYANG | 我的德阳,我的家!  
德阳 DEYANG  
黄 美 编 编  
徐 徐 编 编  
兴 兴 编 编  
益 益 编 编  
建 建 编 编